

**Пропозиції**  
**Державної податкової служби України**  
**до проєкту Закону України „Про внесення змін до підрозділу 10 розділу XX**  
**„Перехідні положення” Податкового кодексу України щодо тимчасового**  
**звільнення платників єдиного податку першої і другої груп від сплати**  
**єдиного податку у зв’язку з пандемією COVID-19”,**  
**внесеного на розгляд Верховної Ради України**  
**народними депутатами України Лабазюком Сергієм, Молотком Ігорем,**  
**Горватом Робертом, Прощуком Едуардом,**  
**реєстраційний номер 3352 від 16.04.2020**

**перше читання**

1. Проєкт Закону України „Про внесення змін до підрозділу 10 розділу XX „Перехідні положення” Податкового кодексу України щодо тимчасового звільнення платників єдиного податку першої і другої груп від сплати єдиного податку у зв’язку з пандемією COVID-19” (далі – законопроєкт) Державною податковою службою України не підтримується.

2. Законопроєктом пропонується підрозділ 10 розділу XX „Перехідні положення” Податкового кодексу України (далі – Кодекс) доповнити новим пунктом, відповідно до якого пропонується встановити, що тимчасово, протягом періоду з 1 березня 2020 року по 31 травня 2020 року, для зменшення негативних економічних наслідків від заходів, спрямованих на запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), платники єдиного податку першої та другої груп, у разі, якщо вони не використовують працю найманих осіб, звільняються від сплати єдиного податку.

При цьому суми єдиного податку, сплачені зазначеними платниками податку протягом періоду з 1 березня 2020 року по 31 травня 2020 року, підлягають зарахуванню в рахунок майбутніх платежів з цього податку за заявою платника єдиного податку.

Згідно зі статтею 293 Кодексу ставки єдиного податку для платників першої групи встановлюються у відсотках (фіксовані ставки) до розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого законом на 01 січня податкового (звітного) року, другої групи – у відсотках (фіксовані ставки) до розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 01 січня податкового (звітного) року.

Фіксовані ставки єдиного податку встановлюються сільськими, селищними, міськими радами або радами об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, для фізичних осіб – підприємців, які здійснюють господарську діяльність, залежно від виду господарської діяльності, з розрахунку на календарний місяць.

Відповідно до пункту 12.3 статті 12 Кодексу сільські, селищні, міські ради та ради об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та

перспективним планом формування територій громад, у межах своїх повноважень приймають рішення про встановлення місцевих податків та зборів.

При цьому місцеві ради обов'язково встановлюють єдиний податок та податок на майно (у частині транспортного податку та плати за землю).

Таким чином, виключно до повноважень сільських, селищних, міських рад та рад об'єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, належить встановлення ставок місцевих податків та зборів, зокрема єдиного податку, в межах ставок, визначених Кодексом.

Отже, запропоноване законопроектом звільнення від сплати єдиного податку окремої категорії платників податків суперечить вимогам Кодексу та позбавляє права місцевих органів влади на встановлення розміру ставок місцевих податків (у частині єдиного податку) за власним рішенням.

Окремо слід зазначити, що Законом України від 30 березня 2020 року № 540-ІХ „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)” вже надано органам місцевого самоврядування у 2020 році право прийняти рішення про внесення змін до прийнятого рішення про встановлення місцевих податків та/або зборів щодо зменшення ставок єдиного податку.

Запропоновані зміни призведуть до зменшення надходжень єдиного податку до місцевих бюджетів за період з 1 березня 2020 року по 31 травня 2020 року на суму понад 1,1 млрд гривень.

**Голова Державної податкової  
служби України**



**Олексій ЛЮБЧЕНКО**